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ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2026

Η κυβέρνηση συνεχίζει την
επιδοματική πολιτική κοροϊδία

Αντί η κυβέρνηση μετά από 15 χρόνια περικοπών στις συντάξεις, αντί  να 
δώσει πραγματικές αυξήσεις στις κύριες και επικουρικές συντάξεις, να κα-

ταβάλει τα πληρωμένα δώρα, τα αναδρομικά του 11μηνου, να καταργήσει την 
εισφορά αλληλεγγύης, σε όλους τους συνταξιούχους, προχώρησε για μια ακόμη 
φορά στη γνωστή της, προσφιλή επιδοματική πολιτική κοροϊδία, με εισοδημα-
τικά και ηλικιακά κριτήρια αυξάνοντας τα 250 ευρώ του ερχόμενου Νοεμβρίου 
σε 300 Ευρώ. Θεωρούμε όλη αυτή τη διαδικασία μια κοροϊδία, με την οποία μπο-
ρεί η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για ευνόητους λόγους, αλλά για τους συνταξι-
ούχους και τη ζωή τους όλα αυτά δεν έχουν καμιά αξία και αποτελούν ένα ακόμη 
εργαλείο για τη χειροτέρευση της ζωής τους. Οι συνταξιούχοι που οι περικοπές 
τους κάθε χρόνο φθάνουν στα 10,5 δισεκατομμύρια, και συμβάλλουν με τερά-
στια ποσά στη φορολογία, που πέραν των αβάσταχτων περικοπών υπόκεινται 
στην δοκιμασία της αβάσταχτης ακρίβειας, δεν δέχονται αυτή την κοροϊδία, δεν 
δέχονται τη λογική των δημοσιονομικών ελλειμμάτων και θα συνεχίσουν των 
αγώνα τους για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους. Θα συνεχίσουν 
τις κινητοποιήσεις τους σε όλη τη χώρα, από τον Έβρο μέχρι την Κρήτη.

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Οργανώσεις
ΔΗΜΟΣΙΟΥ – OAEE – ΙΚΑ – ΠΟΣΕ ΟΑΕΕ – ΕΛΤΑ – ΟΣΕ –– ΠΕΣ ΝΑΤ– 

ΠΣΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ – ΠΟΣΕΑ ΕΤΕΑΠ – ΕΣΤΑΜΕΔΕ

Σε αγωνιστικό προσκλητήριο καλούν οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Ορ-
γανώσεις στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ).

Συγκέντρωση στον Λευκό Πύργο το Σάββατο 5 Σεπτέμβρη 2026, ώρα 5:30 μ.μ., 
για να «υποδεχτούν» μαζικά και αγωνιστικά τον Πρωθυπουργό, απαιτώντας λύσεις 
στα χρονίζοντα προβλήματά τους. Το ΔΣ της Ενότητας καλεί τους συναδέλφους 
συνταξιούχους Σιδηροδρομικούς, να δώσουν το αγωνιστικό τους παρόν. 
Ο εμπαιγμός της κυβέρνησης δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο σε βάρος των συντα-
ξιούχων.  Οι «αυξήσεις» του 2,6%, τα 300 ευρώ εφάπαξ το χρόνο δηλαδή 25 ευρώ 
το μήνα, δεν καλύπτουν τις αυξήσεις στα βασικά είδη διατροφής και η σύνταξη τε-
λειώσει στις 20 του μήνα. Διεκδικούμε άμεσες λύσεις: αυξήσεις στις συντάξεις κύ-
ριες και επικουρικές στο ύψος του πληθωρισμού, νομική κατοχύρωση και απόδοση 
της 13ης και 14ης σύνταξης σε όλους τους συνταξιούχους, κατάργηση της εισφοράς 
αλληλεγγύης (ΑΚΑΓΕ), άμεση καταβολή των αναδρομικών από τα δώρα και τις 
επικουρικές συντάξεις σε όλους τους συνταξιούχους δίχως δικαστήρια και προα-
παιτούμενα για το εντεκάμηνο 2015-2016, ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς 
στις καταβαλλόμενες συντάξεις. Τα παραπάνω αποτελούν τις βασικές διεκδικήσεις 
του αγωνιστικού συνδικαλιστικού κινήματος των συνταξιούχων και φυσικά δεν εί-
ναι μόνο αυτά. 

Η Μητρόπολη της Νέας Ιωνίας εγκαινίασε
τις κατασκηνώσεις της Σφενδάλης των Σιδηροδρομικών

που ανήκανε στο Ταμείο Αλληλοβοήθειας του προσωπικού ΟΣΕ 

Τη Δευτέρα 8 Ιουνίου 2026 έγιναν τα εγκαίνια των κατασκηνώσεων του Τα-
μείου Αλληλοβοήθειας του προσωπικού του  ΟΣΕ , που παραχωρήθηκαν 

εν αγνοία των σιδηροδρομικών στην Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, 
Ηρακλείου και Χαλκηδόνας. Τα εγκαίνια έκανε ο Μητροπολίτης Γαβριήλ, όπου 
ευχαρίστησε για την παραχώρηση, την χρηματοδότηση και την πλήρη ανακαί-
νιση του χώρου, την περιφέρεια Αττικής και τον νυν Περιφερειάρχη Νικ. Χαρ-
δαλιά, που για το έργο δαπάνησε 5.800.000 ευρώ, και επισήμανε ο κ. Γαβριήλ η 
πορεία αυτή ξεκίνησε επί της περιφερειάρχη Αττικής κ. Ρένας Δούρου, κατά τη 
θητεία της οποίας το έργο εντάχθηκε στον σχεδιασμό της περιφέρειας και συ-
νεχίστηκε επί του περιφερειάρχη κ. Γεωργίου Πατούλη, οπότε και προχώρησε η 
κύρια φάση της υλοποίησής του. 
Στο πλαίσιο αυτό η Μητρόπολη Νέας Ιωνίας εκφράζει τις θερμότατες ευχαριστί-
ες προς τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνη Γεωργιάδη για το διαρκές ενδιαφέρον, τη 
σταθερή συμπαράσταση και την ουσιαστική συμβολή του στην προώθηση και 
στήριξη του έργου των κατασκηνώσεων, καθώς και προς τον τότε Αναπληρωτή 
Υπουργό Υγείας κ. Παύλο Πολάκη, με την υπογραφή του οποίου παραχωρήθηκε 
ο χώρος των κατασκηνώσεων στη Μητρόπολη. 
Στην κατασκήνωση, όπως αναφέρει η Μητρόπολη, μπορούν να φιλοξενηθούν 
σε κάθε κατασκηνωτική περίοδο εκατοντάδες ωφελούμενα παιδιά από τη Νέα 
Ιωνία, τη Νέα Φιλαδέλφεια, το Ηράκλειο και τον Δήμο Ωρωπού.  
Τα παιδιά των εργαζομένων στο Σιδηρόδρομο, όπως και τα εγγόνια των συ-
νταξιούχων, δεν έχουνε δικαίωμα να κατασκηνώσουν στην κατασκήνωση που 
ήτανε του Ταμείου Αλληλοβοήθειας προσωπικού ΟΣΕ, δηλαδή, ιδιοκτησία 
των εργαζομένων και συνταξιούχων Σιδηροδρομικών.
Το Σωματείο μας «Η ΕΝΟΤΗΤΑ», με βάση τις δυνατότητες που έχει, θα επα-
νέλθει στο ζήτημα, γνωρίζοντας ότι είναι δύσκολη η αντιμετώπιση της ιεραρχίας 
της εκκλησίας και των εκπροσώπων της κυβέρνησης. 

Στο κέντρο ο Μητροπολίτης Γαβριήλ με τον Περιφερειάρχη Αττικής Ν. Χαρδαλιά
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σπονδίας Απόστρατων Στρατιωτικών, ανέδειξε την ουσία της σκληρής ταξι-
κής πολιτικής της κυβέρνησης προς τους απόμαχους της δουλειάς, ενώ κατήγ-
γειλε και την επικίνδυνη εμπλοκή της χώρας μας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο. 
Δίνοντας το στίγμα της δράσης της ΠΟΜΑΣ, σημείωσε αυτό που έγραφε και 
το πανό της Ομοσπονδίας: «Μαζί με τον λαό για τα προβλήματά μας. Κανένας 
στρατιωτικός έξω από τα σύνορά μας».
«Οι συντάξεις δεν επαρκούν ούτε για τα στοιχειώδη», κατήγγειλε ο Γιάννης 
Γιαννούλης από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Αποστράτων Σωμάτων Ασφα-
λείας. «Η σύνταξη για τους συνταξιούχους δεν είναι κάποιο λογιστικό μέγεθος, 
αλλά όρος για την επιβίωσή τους».
«Γηρατειά δεν είναι όταν τα μαλλιά ασπρίζουν, αλλά όταν η καρδιά μαυρίζει!». 
Με αυτήν τη φράση ο Αλέξανδρος Φαρμάκης, από την Ομοσπονδία Πολιτι-
κών Συνταξιούχων Δημοσίου, περιέγραψε τη δεινή θέση όπου βρίσκεται η συ-
ντριπτική πλειοψηφία των απόμαχων της δουλειάς, εξαιτίας των προβλημάτων 
που αντιμετωπίζουν, αλλά όπως είπε δεν είναι διέξοδος ούτε η απαισιοδοξία 
ούτε η ιδιώτευση. Αντίθετα «η λύση βρίσκεται στους αγώνες, γιατί οι συνταξι-
ούχοι έχουν καρδιά και το δίκιο είναι με το μέρος τους».
Στην καταστροφική πορεία που έχουν οδηγήσει οι κυβερνήσεις τα ΕΛΤΑ ανα-
φέρθηκε ο Γιάννης Κωνσταντέλος από τον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιού-
χων ΕΛΤΑ, και κατήγγειλε ότι σχεδόν 100 χρόνια μετά την ίδρυσή του ο Οργα-
νισμός οδηγείται σε κλείσιμο.
Χαιρετισμούς στη συγκέντρωση απηύθυναν επίσης η Γιώτα Τσακούλια, πρό-
εδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Συνταξιούχων Δικηγόρων, και ο Κώστας 
Τζατζάνης εκ μέρους των Συνταξιούχων Μηχανικών, εκφράζοντας την από-
φαση και των δικών τους συνταξιουχικών σωματείων να συνεχίσουν να πορεύ-
ονται μαζί με τη ΣΕΑ και τα σωματεία των εργαζομένων στους δρόμους του 
αγώνα.

Μαχητική πορεία στο υπουργείο Οικονομικών
Ακολούθησε μαχητική πορεία προς το υπουργείο Οικονομικών στο Σύνταγ-
μα, κατά την οποία με τα συνθήματά τους οι συνταξιούχοι πρόβαλαν όλες τις 
διεκδικήσεις τους. Μετά το τέλος της κινητοποίησης αντιπροσωπεία της ΣΕΑ 
συναντήθηκε με την γενική γραμματέα του υπουργείου, Παυλίνα Καρασιώτου, 
στην οποία υπέβαλε τις διεκδικήσεις και τα αιτήματα των συνταξιούχων.  Η 
απάντηση της κυρίας Καρασιώτου είναι το γνωστό μοτίβο της κυβέρνησης ότι 
δεν υπάρχει δημοσιονομικός χώρος για τη λύση των προβλημάτων των συντα-
ξιούχων. 
Στη συγκέντρωση, έδωσε μαχητικό παρόν και το Σωματείο μας «Η ΕΝΟΤΗ-
ΤΑ», με το δικό του πανό.

Το αποφασιστικό αυτό μήνυμα διεκδίκησης και αγώνα έστειλαν χιλιάδες συ-
νταξιούχοι από το κέντρο της Αθήνας, την Τετάρτη 27 Μαΐου 2026, στην 

πλατεία Εθνικής Αντίστασης (πρώην Κοτζιά). Στην συγκέντρωση που πραγ-
ματοποίησαν οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Οργανώσεις, οι συνταξιού-
χοι ξεκαθάρισαν ότι δεν κάνουν βήμα πίσω από τις δίκαιες διεκδικήσεις τους. 
Απέρριψαν τα φιλοδωρήματα - ψίχουλα της κυβέρνησης και απαίτησαν την 
κατάργηση όλων των νόμων διάλυσης της Κοινωνικής Ασφάλισης και πραγμα-
τικές αυξήσεις στις συντάξεις τους, τις οποίες λεηλάτησαν οι περικοπές όλων 
των κυβερνήσεων από τα μνημόνια μέχρι σήμερα και τώρα εξαερώνονται από 
το διαρκές κύμα ακρίβειας.
Από το βήμα της συγκέντρωσης οι ομιλητές εκ μέρους της ΣΕΑ και των συ-
νταξιουχικών οργανώσεων ανέδειξαν τη δεινή θέση στην οποία έχουν περιέλ-
θει εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχοι από την καθημερινά εντεινόμενη ακρί-
βεια, παρουσίασαν τα αιτήματά τους και απαίτησαν «πραγματικές λύσεις και 
όχι ψευτοεπιδόματα», όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο Δήμος Κουμπούρης, 
πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ. Ο ίδιος σημείωσε ότι οι λε-
γόμενες «αυξήσεις» που δόθηκαν για το 2026 είναι για να κοροϊδεύουν και όχι 
να ανακουφίζουν, γι’ αυτό «συνεχίζουμε τους αγώνες μας, γιατί είναι η μόνη 
επιλογή. Η αντίσταση είναι το μόνο όπλο που έχουμε απέναντι στις αντιλαϊκές 
πολιτικές, που αντί να υποχωρούν ενισχύονται. Τώρα μάλιστα η επίθεση αυτή 
εκδηλώνεται μέσα από την πολεμική οικονομία. 
5 δισ. πλεόνασμα, ούτε ένα ...κουλούρι για τους συνταξιούχους
«Δεν αρκεί η απαρίθμηση των προβλημάτων. Αυτό που χρειάζεται σήμερα είναι 
η ισχυροποίηση των αγώνων, να δυναμώσει η πάλη μας», επεσήμανε στον χαι-
ρετισμό του ο Λεωνίδας Ριτζάκης εκ μέρους της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων 
ΟΑΕΕ. «Ο κόμπος έφτασε στο χτένι», υπογράμμισε, μιλώντας για τη συνεχή 
απώλεια της αγοραστικής δύναμης των συντάξεων εξαιτίας της ακρίβειας, ενώ 
προειδοποίησε και για τον κίνδυνο που διατρέχουν οι συντάξεις χηρείας.
Τον εμπαιγμό από την κυβέρνηση, η οποία «ανακοίνωσε από τώρα την ανα-
προσαρμογή του επιδόματος για τους χαμηλοσυνταξιούχους από τα 250 στα 
300 ευρώ, τα οποία όμως θα δοθούν τον Νοέμβριο!», κατήγγειλε ο Σωτήρης 
Ραυτόπουλος, πρόεδρος του Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδη-
ροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ». «Η κυβέρνηση απαιτεί οι συνταξιούχοι να επι-
βιώνουν με τις συντάξεις πείνας, την ώρα που μόνο το πρώτο τετράμηνο του 

έτους ο προϋπολογισμός εμφάνισε πλεόνασμα πάνω από 5 δισ. ευρώ».
«Τα πράγματα θα χειροτερεύουν, δεν έχουμε να περιμένουμε τίποτα καλύτερο 
από την κυβερνητική πολιτική», τόνισε στον δικό του χαιρετισμό ο Δημήτρης 
Ζαφειρούδης  πρόεδρος της ΠΕΣ - ΝΑΤ, προσθέτοντας πως «μόνο με τους 
αγώνες και την ενότητα των συνταξιούχων μπορούμε να προστατεύσουμε τα 
δικαιώματά μας, και αυτό έχουν αποδείξει τα 15 χρόνια δράσης της ΣΕΑ».
«5 δισ. ευρώ το πλεόνασμα, ούτε ένα κουλούρι για τους συνταξιούχους!». Με 
αυτά τα λόγια ο Ανέστης Τσουκαράκης, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομο-
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Το πανό της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» στο συλλαλητήριο

Το είδαμε κι αυτό, η κυβέρνηση προτείνει τον διπλασιασμό σχεδόν του μι-
σθού των αρχιερέων της εκκλησίας (αρχιεπίσκοποι, μητροπολίτες, βοηθοί 

επίσκοποι). 
Σήμερα οι συνολικές μικτές μηνιαίες αποδοχές του αρχιεπισκόπου ανέρχονται 
σε 2.840 ευρώ έως 2.915 ευρώ ενώ οι αποδοχές του κάθε μητροπολίτη διαμορ-
φώνονται στα 2.400 έως 2.475 ευρώ.
Η κυβέρνηση προτείνει οι συνολικές μηνιαίες μικτές αποδοχές του αρχιεπισκό-
που να ανέβουν σε 4.671,90 ευρώ, αυξανόμενες κατά 60,27%-64,5%, και 88,8% 
έως 94,65% αύξηση για τον κάθε μητροπολίτη.
Ας συγκρίνουμε τους μισθούς των δασκάλων και των γιατρών του ΕΣΥ και ας 
βγάλουμε τα συμπεράσματά μας. 
Αλλά εκλογές έρχονται και η κυβέρνηση θα τους χρειαστεί. 

ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΕΣ   ΑΥΞΗΣΕΙΣ
ΜΙΣΘΩΝ   ΣΤΟΥΣ   ΑΡΧΙΕΡΕΙΣ
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Με εξαιρετική επιτυχία έκλεισε και φέτος η χορωδία του Ψυχαγωγικού Ομί-
λου Σιδηροδρομικών το α΄ εξάμηνο των εκδηλώσεών της.

Την Τετάρτη 24 Ιουνίου 2026 το βράδυ, στο κατάμεστο, υπέροχο Δημοτικό 
Θέατρο του Πειραιά η χορωδία του ΨΟΣ τραγούδησε «Για τον Πειραιά και 
την Ειρήνη» στο πλαίσιο του Φεστιβάλ «Πάμε Πειραιά! Πάμε Δημοτικό!». Ήταν 
μια θαυμάσια και επίκαιρη συναυλία που καταχειροκροτήθηκε από τους παρα-
βρισκόμενους, οι οποίοι συμμετείχαν κρατώντας το ρυθμό, τραγουδούσαν και 
χειροκροτούσαν με θέρμη και χαρά στο τέλος κάθε τραγουδιού.

Με βάση δημοσιεύματα στον τύπο, η νέα εταιρεία ιδρύθηκε στις 29 Μαΐου 
2026 με έδρα την Αθήνα και αρχικό μετοχικό κεφάλαιο ύψους 5 εκατομ-

μυρίων ευρώ !!! Να σημειώσουμε ότι το Θριάσιο ή αλλιώς ο εμπορευματικός 
Σιδηροδρομικός Σταθμός και Σταθμός διαλογής αφορά ακίνητο έκτασης 1.450 
στρεμμάτων, κυριότητας του ΟΣΕ, στο οποίο έχουν κατασκευαστεί και υφίστα-
νται σιδηροδρομικές υποδομές, οδοί πρόσβασης, σιδηροδρομικός σταθμός δι-
αλογής, χώροι εναπόθεσης φορτίων, χώροι τελωνείου και γραφείων, καθώς και 
χώροι αποθήκευσης και άλλα κτήρια υποστηρικτικών υπηρεσιών.  Η εταιρεία με 
βάση το δημοσίευμα, ανήκει στον όμιλο ΚΟΠΕΛΟΥΖΟΥ. 1.450 Στρέμματα με 
κεφάλαιο 5.000.000 ευρώ !!!

Μια μοναδική διεθνής έκθεση εικαστικών έργων ερασιτεχνών 
σιδηροδρομικών από εννέα ευρωπαϊκές χώρες συνδιοργα-

νώθηκε από το Πολιτιστικό Μορφωτικό Κέντρο Σιδηροδρομικών 
Ν. Αττικής και τη FISAIC (Διεθνή Ένωση Σιδηροδρομικών που 
προάγει τον πολιτισμό και τη συνεργασία μεταξύ των εργαζομένων 
στους σιδηροδρόμους).
Η έκθεση φιλοξενήθηκε στον υπέροχο χώρο του Πολιτιστικού Κέ-
ντρου «Μελίνα» του Δήμου Αθηναίων. Οι επισκέπτες είχαν την ευ-
καιρία να θαυμάσουν έργα υψηλής αισθητικής, εμπνευσμένα από 
την καθημερινότητα, τη φύση, τον άνθρωπο και τον κόσμο των 
σιδηροδρόμων.Η διοργάνωσή της ήταν μια μεγάλη πρόκληση για 
το Πολιτιστικό Μορφωτικό Κέντρο Σιδηροδρομικών Ν. Αττικής, 
καθώς ήταν η πρώτη φορά που μια τόσο σημαντική διεθνής εικα-
στική έκθεση ερασιτεχνών σιδηροδρομικών πραγματοποιήθηκε 
στην Ελλάδα. Το εγχείρημα στέφθηκε με επιτυχία, όπως επιβεβαιώ-
νουν τα ιδιαίτερα θετικά και κολακευτικά σχόλια των επισκεπτών.
Η 35η Διεθνής Έκθεση Τέχνης της FISAIC αποτελεί πλέον τη βάση 
για ακόμη περισσότερες πολιτιστικές δράσεις στο μέλλον, με μεγα-
λύτερη συμμετοχή και νέα έμπνευση. Άλλωστε, ο πολιτισμός παρα-
μένει μια ανεξάντλητη πηγή δημιουργίας, επικοινωνίας και συνερ-
γασίας, που φέρνει κοντά ανθρώπους και λαούς πέρα από σύνορα.

35η Διεθνής Έκθεση Τέχνης της FISAIC - Π.Μ.Κ.Σ. Ν. Αττικής

Ημερήσια εκδρομή της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» 
στο Σπήλαιο Λιμνών και στο Πλανητέρο

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28 Ιουνίου 2026 η ημε-
ρήσια εκδρομή της ΕΝΟΤΗΤΑΣ, με προορισμούς το Σπήλαιο Λι-

μνών Καστριών και το Πλανητέρο Καλαβρύτων.
Οι συμμετέχοντες ξεναγήθηκαν στο Σπήλαιο Λιμνών, ένα από τα σημαντι-
κότερα και πλέον ιδιαίτερα σπήλαια τόσο της Ελλάδας όσο και στον πα-
γκόσμιο χώρο, το οποίο διακρίνεται για τις διαδοχικές φυσικές λίμνες του, 
καθώς και για τους εντυπωσιακούς ασβεστολιθικούς σχηματισμούς, σταλα-
κτιτών και σταλαγμιτών.
Στη συνέχεια επισκέφθηκαν τη μόνιμη έκθεση του Κέντρου Ενημέρωσης και 
Πληροφόρησης του Σπηλαίου, όπου ενημερώθηκαν για τη γεωλογική εξέλι-
ξη, την ιστορία και το φυσικό περιβάλλον της περιοχής μέσα από σύγχρονες 
μουσειολογικές εφαρμογές.
Η εκδρομή ολοκληρώθηκε με επίσκεψη στο Πλανητέρο, έναν από τους 
ομορφότερους ορεινούς προορισμούς που βρίσκεται στην προστατευόμενη 
περιοχή Natura 2000 «Όρος Χελμός και Ύδατα Στυγός».
Εκεί οι εκδρομείς απόλαυσαν το φυσικό τοπίο με τα αιωνόβια πλατάνια, τα 
τρεχούμενα νερά του Αροάνιου ποταμού, τους παραδοσιακούς νερόμυλους 
και τις νεροτριβές.

Χορωδία Ψυχαγωγικού Ομίλου Σιδηροδρομικών 

Η Hellenic Train και η Damco Energy ίδρυσαν
την εταιρεία που θα διαχειριστεί το Θριάσιο

Περίπου 200.000 συνταξιούχοι μεταξύ αυτών και συνάδελφοι σιδηροδρομικοί που 
έχουν συνταξιοδοτηθεί πριν το νόμο «ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ» και έχουν παράλληλη 
ασφάλιση, εξακολουθούν να μην έχουν λάβει τις προσαυξήσεις και τα ποσά που 
δικαιούνται με αποκλειστική ευθύνη της κυβέρνησης και του εκάστοτε Υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.  Η «ΕΝΟΤΗΤΑ» έχει παρέμβει στο Υπουρ-
γείο Εργασίας και στην Υπουργό κ. Κεραμαίος, αλλά χωρίς αποτέλεσμα. Την προ-
σπάθειά μας αυτή θα τη συνεχίσουμε. 

ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ
200.000 ΠΕΡΙΠΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ ΝΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΕΙ 



Αρ. Φύλλου 184 / ΜΑΪΟΣ – ΙΟΥΝΙΟΣ 2026ΣΕΛΙΔΑ   -  4 ενοτητα

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΦΑΠΑΞ
Όπως ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα Όπως 
ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα εξετάζο-
νται και θα χορηγηθούν τα εφάπαξ στους συναδέλφους που έχουν καταθέσει 
στο Ταμείο την οριστική απόφαση της συνταξιοδότησης τον Ιανουάριο 2026. 
Αυτό δεν ισχύει για τους συναδέλφους που υπάρχουν προβλήματα με τα δι-
καιολογητικά τους. 

ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 
Στη συνάντηση που είχε ο πρόεδρος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Σωτήρης Ραυτόπου-
λος με την Προϊσταμένη του πρώην ΤΑΠΟΤΕ κυρία Γεωργία Φουντά, ενη-
μερωθήκαμε ότι ξεκινάει η διαδικασία έκδοσης των Αποφάσεων Ανάκλησης 
των συναδέλφων που έχουν κάνει αιτήσεις και εκκρεμούν από το 2019. Η κα 
Φουντά μας ενημέρωσε, επίσης, ότι επικοινωνεί τηλεφωνικά με τους ενδια-
φερόμενους συναδέλφους και τους ενημερώνει σχετικά. Το προεδρείο της 
«ΕΝΟΤΗΤΑΣ» θα παρακολουθεί το θέμα και πιστεύουμε ότι αυτήν τη φορά 
θα οδηγηθεί σε λύση.

Έφυγαν από τη ζωή οι συνάδελφοι - συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί:

•	 Χρήστος Ντουντανιώτης, Προϊστάμενος Υπηρεσίας στην Καρόλου
•	 Παναγιώτης Αγιώτατος, Μηχανοστασιάρχης ΜΑΪ
•	 Δημήτρης Βλαχόπουλος, Ηλεκτρολόγος ΤΗΕ Αθήνας
•	 Στέργιος Χαρισούδης, Εργάτης γραμμής, Αθήνα
•	 Νικόλαος Ανδριολάτος, Τεχνίτης στο Μηχανοστάσιο Ρέντη (ΜΑΪ)
•	 Δημήτριος Μαρτσούκος, Εργάτης στο εργοστάσιο Πειραιά
•	 Κώστας Τσενίκογλου, Τεχνίτης – Πάτρα
•	 Σπύρος Θεοδοσίου, Εργάτης γραμμής, Φύλλο Καρδίτσας
•	 Νικόλαος Παπαδημητρίου, Τεχνίτης στο Μηχανοστάσιο Λιανοκλάδίου
•	 Νικόλαος Αντωνίου, Μηχανοδηγός στο Μηχανοστάσιο Λιανοκλάδίου
•	 Βασίλειος Νταής, Προϊστάμενος Γραφ. Προσωπικού Αμαξοστοιχιών–Ρέντης
•	 Αλέξανδρος Γούλας, Αρχι-χειριστής μηχανημάτων γραμμής – ΤΜΚ Αθήνα
•	 Παναγιώτης Κεφάλας, Φύλακας Αθήνα
•	 Ηλίας Χαντέ, Τεχνίτης στο Μηχανοστάσιο Πειραιά (ΜΠΡ)
•	 Λευτέρης Τσάδαρης, Εργοδηγός Μηχανοστάσιο Ρέντη (ΜΑΪ) 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» εκφράζει τα θερμά του συλλυπη-
τήρια στις οικογένειες και στους οικείους των συναδέλφων. 

Έφυγαν από τη ζωή

Μαζικές κινητοποιήσεις για την 
επαναλειτουργία του Οδοντωτού

Με μαζικές και δυναμικές κινητοποιήσεις οι κάτοικοι του Διακοπτού και των 
Καλαβρύτων αντιδρούν στη διακοπή των δρομολογίων του Οδοντωτού 

και απαιτούν την επαναλειτουργία του. Η Επιτροπή Φορέων και Πολιτών Αι-
γιαλείας & Καλαβρύτων, το περασμένο διάστημα, πέραν των άλλων μορφών 
δημοσιοποίησης του προβλήματος, διοργάνωσε δύο μεγάλες συγκεντρώσεις, 
στις οποίες συμμετείχαν κάτοικοι και φορείς της περιοχής:
Την Παρασκευή 15 Μαΐου πραγματοποιήθηκε Παναιγιάλειο – Παγκαλαβρυ-
τινό συλλαλητήριο στον κόμβο της Πούντας όπου, κατά τη διάρκειά του, προ-
χώρησαν σε συμβολικό αποκλεισμό του δρόμου για περίπου μία ώρα, στέλνο-
ντας μήνυμα διαμαρτυρίας προς την Πολιτεία και τους αρμόδιους φορείς. 
Νέα μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας, με αίτημα την άμεση επαναλειτουργία 
και ταυτόχρονη συντήρηση του δικτύου του Οδοντωτού και την επαναφορά 
όλων των προβλεπόμενων τακτικών δρομολογίων, πραγματοποιήθηκε την Κυ-
ριακή 14 Ιουνίου στον Σιδηροδρομικό Σταθμό Διακοπτού. Σε ψήφισμα που 
εξέδωσαν διαμαρτύρονται για την αδιαφορία της Κυβέρνησης που κρατά τον 
Οδοντωτό κλειστό για πάνω από τρεις μήνες, χωρίς να παίρνει κανένα μέτρο 
για την επαναλειτουργία του και κατήγγειλαν την ατεκμηρίωτη απόφαση της 
Κυβέρνησης-ΟΣΕ-Hellenic Trainγια για το κλείσιμο του Οδοντωτού καθώς και 
τη μετάθεση ευθυνών που επιχειρεί το Υπουργείο Μεταφορών & Υποδομών.
Η τοπική κοινωνία δηλώνει αποφασισμένη να συνεχίσει και να κλιμακώσει τις 
κινητοποιήσεις της μέχρι την πλήρη επαναλειτουργία του Οδοντωτού.
Το Δ.Σ. της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» συμπαραστέκεται σε αυτόν τον αγώνα των κατοί-
κων της Αιγιαλείας και των Καλαβρύτων

Η πρόσφατη ανατίναξη των εκσκαφέων στο ορυχείο της Μαυροπηγής αποτελεί εμβλη-
ματικό στιγμιότυπο της πολιτικής της «πράσινης μετάβασης» της ΕΕ και της απο-

λιγνιτοποίησης. Πρόκειται για έγκλημα με ιστορία και ενόχους. Πυρήνας της «απολι-
γνιτοποίησης» είναι ένας ενεργειακός σχεδιασμός που έχει ως κριτήριο την εξασφάλιση 
της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων σε βάρος των αναγκών του λαού για φτηνή 
Ενέργεια και θέρμανση. Αυτόν τον ενεργειακό σχεδιασμό υπηρέτησαν και υπηρετούν δι-
αχρονικά οι κατευθύνσεις της ΕΕ και όλες οι ελληνικές κυβερνήσεις, με την κυβέρνηση 
της ΝΔ να επιταχύνει με ιδιαίτερο ζήλο πάνω σε αυτήν την κατεύθυνση, δίνοντας το τε-
λειωτικό χτύπημα. Την ώρα που η ενεργειακή ακρίβεια εκτινάσσεται για τον λαό, ενώ για 
τους ομίλους της Ενέργειας εκτινάσσονται τα κέρδη, το κλείσιμο λιγνιτικών μονάδων και η 
καταστροφή παραγωγικών υποδομών που σχετίζονται με τον λιγνίτη αποτελούν καθρέφτη 
της άδικης, καπιταλιστικής ανάπτυξης. Αντί να αξιοποιούνται όλες οι δυνατότητες για την 
ενεργειακή επάρκεια της χώρας και την πρόσβαση σε φτηνή Ενέργεια για τον λαό, η κυβέρ-
νηση με τη συναίνεση των άλλων κομμάτων βάζει τη χώρα πιο βαθιά στους ενεργειακούς 
ανταγωνισμούς, εκτοξεύοντας την εισαγωγή του πανάκριβου αμερικάνικου υγροποιημέ-
νου φυσικού αερίου (LNG), πριμοδοτώντας την άναρχη ανάπτυξη των ΑΠΕ με γνώμονα τα 
συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων και των διεθνών τους συμμάχων.

Στιγμιότυπο του εγκλήματος της απολιγνιτοποίησης
η ανατίναξη των εκσκαφέων στο ορυχείο της Μαυροπηγής

ΚΑΛΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ
Ενημερώνουμε τα μέλη μας ότι

τα Γραφεία της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» δεν θα λειτουργούν
από Παρασκευή 31/7/2026 έως Παρασκευή 4/9/2026

ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΗ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ: Τα παιδιά είναι το 
30% των νεκρών στη Γάζα αναφέρει έκθεση του ΟΗΕ

Καταπέλτης για τις επιθέσεις του ισραηλινού στρατού κατά των Παλαιστινίων στη 
Λωρίδα της Γάζας και ιδιαίτερα κατά των παιδιών είναι η νέα έκθεση που δημο-

σιοποίησε η Ανεξάρτητη Επιτροπή Ερευνας του ΟΗΕ για τα Κατεχόμενα Παλαιστι-
νιακά Εδάφη. Οι συντάκτες της έκθεσης επισημαίνουν πως οι ισραηλινές κατοχικές 
αρχές σκόπιμα χτυπούν τα παιδιά των Παλαιστινίων, με αποτέλεσμα γενοκτονικές 
επιθέσεις που συνιστούν εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας και εγκλήματα πολέ-
μου στη Γάζα αλλά και στην κατεχόμενη Δυτική Όχθη. Στην έκθεση της επιτροπής 
(U.N. Independent International Commission of Inquiry on the Occupied Palestinian 
Territory) εξέτασε τις επιθέσεις κατά των παιδιών της κατεχόμενης Παλαιστίνης από 
την έναρξη της ισραηλινής επιδρομής τον Οκτώβρη του 2023. Διαπίστωσε ότι το 30% 
των νεκρών Παλαιστινίων στη Γάζα ήταν παιδιά. Τονίζει πως τα παιδιά μπαίνουν 
στο στόχαστρο και μετά την εκεχειρία της 10ης Οκτώβρη 2025 και πως το στοιχείο 
αυτό συνιστά (σύμφωνα με σχετικό ρεπορτάζ του πρακτορείου Reuters) ένδειξη της 
«γενοκτονικής πρόθεσης των ισραηλινών αρχών και των δυνάμεων ασφαλείας να κα-
ταστρέψουν την παλαιστινιακή ομάδα, εν μέρει ή και ολόκληρη στη Γάζα».Καταγρά-
φεται πως ο αριθμός των παιδιών θυμάτων του πολέμου είναι μεγαλύτερος από άλλες 
συγκρούσεις και πως μεταξύ 7 Οκτώβρη 2023 και 7 Οκτώβρη 2025 είχαν δολοφονη-
θεί από τους Ισραηλινούς φονιάδες πάνω από 20.179 παιδάκια, δηλαδή περίπου το 
30% επί του συνολικού αριθμού θυμάτων.Στην τελευταία έκθεση του ΟΗΕ επισημαί-
νεται εξάλλου πως ο ισραηλινός στρατός εξακολουθεί ηθελημένα να χρησιμοποιεί 
βαριά όπλα σε πυκνοκατοικημένες περιοχές, αυξάνοντας «μοιραία» τον αριθμό των 
θυμάτων και κάνει αδιάκριτα επιθέσεις κατά αμάχων ταυτίζοντάς τους με τη Χαμάς. 
Για τον λόγο αυτό ο ισραηλινός στρατός ρήμαξε και ισοπέδωσε εν ψυχρώ και σε μαζι-
κή κλίμακα σπίτια, επιχειρήσεις, υποδομές, νοσοκομεία, τζαμιά, χριστιανικούς ναούς, 
σχολεία, αγροικίες κ.ά. Στην προηγούμενη έκθεσή τους που κυκλοφόρησε τον Σε-
πτέμβριο του 2025, οι ειδικοί εμπειρογνώμονες του ΟΗΕ για τη Γάζα είχαν καταλήξει 
στο συμπέρασμα πως ο ισραηλινός στρατός διαπράττει γενοκτονία.


